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вання резервного капіталу у повному обсязі. Кредитні 

спілки мають зберегти свій статус неприбуткової ор-

ганізації. Встановлення обмежень у нарахуванні про-

центів на пайові внески та спрямування доходу на фо-

рмування резервів, виправдає некомерційний характер 

діяльності національних кредитних спілок та має за-

безпечити їм статус неприбуткових організацій.  
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ОСОБЛИВОСТІ ІНВЕСТИЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РОЗВИТКУ СІЛЬСЬКОГО  

ЗЕЛЕНОГО ТУРИЗМУ 

 

© С. С. Волошенко 
 

Узагальнено зарубіжний досвід формування підходів у реалізації інвестиційних проектів, зокрема спеціа-

льних сільських туристичних програм. Розглянуто проблеми розвитку сільського зеленого туризму в 

Україні. Обумовлено необхідність формування інвестиційно сприятливого середовища для розвитку 

сільського зеленого туризму, а також інноваційних підходів до надання послуг у сільській місцевості 

Ключові слова: сільський туризм, інвестиції, інновації, планування, інвестиційні проекти, сільська міс-

цевість, сприятливе середовище 

 

The foreign best practices in development of approaches to implementation of investment projects were general-

ized, including special rural tourist programs. The problems in development of rural green tourism in Ukraine 

were studied. The need in organization of investment-attractive environment for the development of rural green 

tourism and innovative approaches to provision of services in rural area were substantiated 

Keywords: rural tourism, investments, innovation, planning, investment projects, rural area, attractive environ-

ment 

 

1. Вступ 

Глобалізаційні зміни в державному фінансу-

ванні сільського господарства і поява важливих ніш 

на несільськогосподарських ринках змусили сільсь-

кий туризм до конкуренції у світовій економіці. У 

сільському господарстві ряду зарубіжних країн, по-

ряд з виробництвом продовольства, до секторів, що 

інтенсивно розвиваються, входять туристична галузь 

та виробництво енергії. 35 країн світу, які виробля-

ють 
2
/3 світових матеріальних цінностей та послуг, – 

члени Організації економічного співробітництва та 

розвитку, витрачають близько 225 млрд € в рік на 

сільськогосподарські субсидії. 

При цьому подальший розвиток економіки 

сільських районів пов’язаний із втіленням ініціатив 

та програм щодо поліпшення продуктивності, заохо-

http://www.dfp.gov.ua/
http://www.dfp.gov.ua/
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чення інвестицій приватного сектора в галузь дослі-

джень нових процесів туристичного ринку та форму-

вання нових бізнес-ідей. Науковий потенціал регіонів 

для підтримки процесів адаптивного навчання та 

освоєння інновацій є ключовим джерелом конкурен-

тної переваги. Інновації тісно пов'язані з соціальними 

процесами, такими, як створення інформаційних ме-

реж, зміцнення самобутності регіонів та створення і 

поширення знань. У процесі вкладення інвестицій у 

людський капітал формуються більші можливості 

для створення та засвоєння цих інновацій, які гене-

руються з наукових досліджень і розробок у тій чи 

іншій галузі. Господарювання, засноване на знаннях, 

формує нові економічні можливості [1]. 

 

2. Постановка проблеми 

Оскільки сільські райони зазнають кон’юнк- 

турних змін, то відповідно і інвестиційні пріоритети 

в галузі сільського господарства відображають поді-

бні тенденції.  

Сільські райони стикаються з низкою нових 

можливостей і проблем, які вимагають відповідної 

політики розвитку сільських районів та більш ефектив-

ного використання обмежених фінансових ресурсів [1]. 

Основні тенденції туристичного розвитку 

спрямовані в область формування інфраструктурної 

мобільності, особливо для наявного громадського 

транспорту, нових інформаційних і комунікаційних 

технологій, достатніх та якісних ресурсів для освіти 

та професійної підготовки, включаючи охорону здо-

ров'я та догляд за літніми людьми. Таким чином, ви-

никає потреба в інноваційних підходах до надання 

послуг у сільській місцевості. 

 

3. Огляд літератури 

Комплексним науково-теоретичним дослі-

дженням процесу інвестиційного забезпечення роз-

витку сільського зеленого туризму присвятили свої 

праці вітчизняні та зарубіжні вчені: Г. Цегелик,  

І. Петлін [1], Yutaka Arahi [2], Bernard Lane [3], Ohe Y 

[4], Kosei Yamada [5] та ін. Однак значна частина на-

уковців у своїх працях акцентує увагу на конкретних 

джерелах інвестування національного господарства 

(внутрішніх інвестиціях, іноземних інвестиціях, бан-

ківських інвестиціях тощо). Питання окремих джерел 

інвестування, вивчення їх особливостей з метою роз-

роблення загальних та специфічних методів, інстру-

ментів, важелів, що сприяли залученню інвестицій-

них ресурсів, є недостатньо вивченими. 

 

4. Зарубіжний досвід реалізації інвестицій-

них проектів у сфері сільського туризму 
Майже всі успішні підприємства і регіони роз-

виваються відповідно до ретельно розробленого біз-

нес-плану і стратегії. У планах погоджуються конку-

руючі потреби, з метою уникнення марнотратних ін-

вестицій та дублювання зусиль у науково-дослідних 

пошуках ринків, де може бути досягнутий особливий 

успіх [3]. 

Для прикладу, у 1970 р. Міністерство рибальс-

тва, сільського та лісового господарства Японії роз-

почало масштабний проект, який мав вплинути на 

традиційне сільськогосподарське використання зе-

мель та вдосконалення структури і ведення сільсько-

го господарства в цілому. Основним змістом проекту 

було ініціювання формування бізнесу в різних сіль-

ських місцевостях країни, зокрема сільського туриз-

му. У рамках проекту методом використання стабілі-

зуючого просування місцевих фермерських доходів у 

відповідну галузь з використанням виробничої діяль-

ності передбачались розвиток інфраструктури турис-

тичних хуторів, модернізація будиночків та проекту-

вання кемпінгових містечок. Були створені умови для 

розвитку сільського туризму на фермах майже у всіх 

природних зонах. Число фермерських господарств по 

всій країні з 1970 по 1974 рік зросло більш ніж у два 

рази і сягало 5697 господарств, здатних приймати ту-

ристів відповідно до стандартів умов проживання [5]. 

Успішність проекту сприяла збільшенню подібних 

програм у системі розроблення стратегії розвитку ту-

ризму країни аж до сьогоднішні. Японія ілюструє ве-

лику віддачу від інвестицій, започаткованих завдяки 

місцевим ініціативам по створенню нових робочих 

місць та доходів, орієнтованих на збереження елеме-

нтів сільської самобутності (наприклад, будинки з 

солом'яними дахами та інше). 

Досвід Мексиканського штату Герреро свід-

чить про важливість адаптації інвестиційних рішень 

до проблемних демографічних змін. Зосередивши 

увагу на розширенні прав і можливостей молодих 

людей, нові проекти розроблені в галузі лісового го-

сподарства та туризму, сприяли молодим людям у 

розширенні доступу до землі і уповільнили відтік 

сільського населення в міські райони і за кордон.  

У Квебеку новий інвестиційний фонд і безліч-

ідей стимулів з боку уряду генерується інтелектуаль-

ною мобілізацією майже 30 000 чоловік, у тому числі 

7000 добровольців щодо розроблення та реалізації 

бачення довгострокового розвитку сільських спіль-

нот [6]. Уряди окремих країн сприяють реалізації 

спеціальних сільських туристичних програм, як, на-

приклад "Канікули в сільському домі" (Urlaub Auf 

Dem Bauernhof) у Німеччині і "Ласкаво просимо на 

ферму" (Bienvenue A La Ferme) у Франції [2]. 

Незважаючи на те, що обсяг інвестицій у га-

лузі туризму має тенденцію до зростання, виявлено, 

що більшість з них спрямована на розвиток та роз-

будову готелів і закладів тимчасового проживання в 

міських населених пунктах. Це свідчить про те, що 

цей обсяг певною мірою є недостатнім, а динаміка – 

нестійкою для ефективного перерозподілу інвести-

ційних коштів [1]. 

Одна з головних проблем, що впливає на ефе-

ктивність розвитку галузі сільського туризму – це 

відсутність дешевих кредитних ресурсів для сільсь-

кого населення та сприятливих умов для залучення 

інвестицій.  

 

5. Апробація результатів дослідження щодо 

розгляду особливостей інвестиційного забезпечен-

ня сфери сільського туризму 

В Україні відсутні організації, які були б спе-

ціалізовані на фінансовому сприянні саме сільському 

туризму. Державна програма «Сільський дім», яка 
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фінансується з держбюджету і втілюється органами 

місцевого самоврядування, спрямована лише на буді-

вництво житла. Проте майже неможливо отримати 

кредит всім бажаючим. Розвиток сільського туризму 

частково отримує підтримку з програм європейських 

фондів «Єврожітс», «Євразія», Міжнародного фонду 

«Відродження».  

Нині у Міністерстві аграрної політики і продо-

вольства розробляється нова редакція Закону Украї-

ни "Про державну підтримку сільського господарства 

України", в якій будуть передбачені певні інструмен-

ти підтримки для домогосподарств і сімейних ферм. 

Логіка в тому, щоб отримати спрощений напівавто-

матичний доступ фермерських господарств до дер-

жавної підтримки шляхом створення в Україні спеці-

ального агентства або установи з підтримки сімейних 

фермерських господарств аналогічно тому, як це діє 

в ЄС. Створення такої установи приверне до фінан-

сування дрібних господарюючих форм не тільки ко-

шти бюджету, а й донорських організацій та приватні 

кошти [7]. 

Сільський туризм не здійснює шкідливого 

впливу на навколишнє природне і культурне середо-

вище, на відміну від масового, і водночас робить істо-

тний внесок у регіональний розвиток. Він дає змогу 

використовувати наявний житловий фонд і не вимагає 

значних інвестиційних витрат. Це діяльність сільсько-

го населення, що пов'язана із сільським середовищем, 

сільським будинком і заняттями, що ставлять у центр 

уваги природу й людину. За певної динаміки збіль-

шення відпочиваючих з'являється питання задоволен-

ня великої кількості різноманітних запитів, а це, своєю 

чергою, стимулює розвиток усієї сфери послуг: зв'яз-

ку, торгівлі, побутових, відпочинково-розважальних, 

транспортних та інших. Сільський туризм став конку-

рентом великим туристичним комплексам, готелям, 

базам відпочинку. Крім того йому притаманний наці-

ональний колорит. Загалом, якщо оцінювати можли-

вості зеленого туризму, то можна стверджувати, що 

споживачі туристичних послуг мають великий вибір 

сільських садиб як на внутрішньому, так і зовнішньо-

му ринках. Проте, за словами самих власників агроо-

сель, жорсткої конкуренції не відчутно [8]. 

Коли дрібні фермери стають суб’єктами тури-

стичної галузі, вони часто потребують зовнішньої пі-

дтримки. А саме від кредитних і фінансових експер-

тів, щоб матеріально поліпшити свої можливості що-

до дотримання стандартів проживання міських відві-

дувачів. Фермерам можуть знадобитися нові навички 

в управлінні та обслуговуванні, щоб їхні відвідувачі 

були задоволені перебуванням і хотіли повернутися. 

Вони можуть також потребувати допомоги в рекламі 

і гласності, щоб залучити туристів з віддалених міст. 

У деяких країнах уряд чи кооперативний рух є 

основним джерелом інвестицій. В інших це приватне 

підприємство. У Японії найбільш поширеним є тип 

туристичної ферми – «Farm Inn», яка пропонує про-

живання і зазвичай харчування. Корея пропонує ту-

ристичні хутори, створені групою більше п'яти фер-

мерських господарств на селі поруч з курортним ра-

йоном. У Малайзії уряд надав велику частину фінан- 

сування для більш ніж 30 центрів агротуризму. Вони 

призначені для освіти, а також відпочинку. Іноді рід-

кісні види тварин або рослини є головною визначною 

пам'яткою, іноді традиційні продукти, вироби куста-

рного промислу та історичні будівлі.  

Чимало фермерів будують кемпінги на своїх 

фермах, оскільки воліють вкладати кошти в розвиток 

різних видів короткострокової оренди будиночків. 

Початкові інвестиції для сільськогосподарських са-

диб коливаються від 100 $ до більш ніж 100 000 $. 

Дивіденди від вкладеного капіталу в сільський ту-

ризм, як правило, незначні. Вони майже завжди ниж-

чі, ніж в інших видах комерційних підприємств. За-

галом досвідчені фермери радять не вкладати занадто 

великі кошти в нові будівлі або дорогі об'єкти. Важко 

отримати прибуток, якщо є тягар кредитних плате-

жів. Дешеві кредити та інші фінансові субсидії від 

уряду можуть надати значного імпульсу прибутково-

сті туристичної садиби. 

Клімат відіграє важливу роль у залученні інве-

стицій. Країнам у помірній зоні з яскраво вираженою 

сезонністю потрібно більше інвестицій у забезпечен-

ня умов туристичного розміщення, ніж тропічним 

країнам, таким, як Таїланд, де температура стабільна 

протягом року. Країни з помірним кліматом мають 

коротший туристичний сезон, і відносно невелику кі-

лькість туристичних туроднів на рік. 

Найуспішніший сільський туризм є продуктом 

ефективного планування в територіальному вимірі. 

Стратегія може бути використана для керівництва та 

заохочення інвестицій у транспортну інфраструктуру, 

яка є однією з основних складових частин функціону-

вання туристичної сфери, комунальні послуги, марке-

тинг та інформацію. Планування не тільки зменшує 

руйнівний вплив туризму на природу, але й допомагає 

фермерам оцінити туристичний потенціал своїх ферм і 

розвинути його скоординованим із інфраструктурою 

способом. Туристичні господарства мають набагато 

більше шансів на успіх, якщо розміщуються поблизу 

визначних пам'яток, таких, як національні парки або 

пляжі, гірськолижні бази або заповідники.  

Фермери, які забезпечують розміщення турис-

тів, особливо гостей з-за кордону, повинні зважати на 

те, що ці люди ведуть відмінний від їх власного спо-

сіб життя, мають незнайомий набір цінностей [3, 9]. 

Японсько-французькі соціальні дослідження 

виявили, що однією з основних причин, які спонукають 

фермерів займатися сільським туризмом, є знайомства 

та зустрічі з людьми набуття нових друзів. Дослідження 

також виявили, що саме жінки, а не чоловіки, беруть 

активнішу участь у забезпеченні підтримки умов для 

ведення сільського туризму. Багато жінок шукають не 

тільки економічного доходу, й незалежної ролі у само-

реалізації [9]. Через призму розвитку туристичної дія-

льності японські дослідники стверджують про існуван-

ня кореляції між роллю жінок та сферою обслуговуван-

ня в сільському туризмі, а також між традиційною ку-

льтурою харчування і ресторанною діяльністю. Ці фак-

тори можуть привести до ендогенних інновацій викори-

стання сільських ресурсів та інновацій в освітній функ-

ції щодо цих галузей [4]. 
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України дає підстави окреслити такі проблемні пи-

тання [1]: 

– неналежна організація підготовки профіль-

них фахівців, навчання і перекваліфікації власників 

сільських домогосподарств, незайнятого сільського 

населення; 

– відсутність маркетингової та рекламної страте-

гії, низька якість інформаційно-рекламних матеріалів; 

– неефективність системи розповсюдження 

інформаційно-туристичної продукції; відсутність но-

рмативної бази належного рівня та законодавчо за-

кріпленого понятійного апарату; 

– транспортна віддаленість осередків відпочи-

нку; невідповідність послуг запитам сучасного тури-

ста; поглиблення соціального розшарування сільсь-

ких жителів та недостатній обсяг цільових інвестицій 

для ефективної модернізації їх майнового фонду. 

 

6. Висновки і пропозиції 

Розвиток сільського туризму розглядається як 

спосіб вирішення проблеми депопуляції в сільській 

місцевості. Для збереження конкурентоспроможності 

на ринку послуг життєво необхідно створювати ін-

ституційні умови для розвитку кадрового потенціалу. 

Бізнес-планування має враховувати основні пробле-

мні питання в сільській місцевості: як боротися з фі-

нансовою стагнацією, як планувати на майбутнє, як 

зберегти багатство природних видів і підтримувати 

навколишнє середовище. Це інтерактивний рух, який 

включає в себе різні верстви суспільства, але загаль-

на мета полягає в його активізації.  
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